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1. ¿Fue modificada La Constitución Española de 1978 en su artículo 135?. 
 a) No, la Constitución Española nunca fue modificada.  
 b) No, aunque fue modificada, no se ha modificado el artículo 135. 
 c) Sí, cambiando la palabra minusválido por discapacitado. 
 d) Sí, es una de las tres modificaciones que ha sufrido la Constitución concreta-
mente se modificó este artículo en el año 2011.  
 
2. Que tribunal es competente para conocer de los conflictos de competencia en-
tre el Estado y las Comunidades Autónomas o de los de éstas entre sí: 

a) El Tribunal de Cuentas. 
b) El Tribunal Constitucional. 

 c) El Tribunal Supremo. 
 d) Los Tribunales Superiores de Justicia de la Comunidad Autónoma. 

 
3. De acuerdo con el artículo 312 del Título II del Tratado de Funcionamiento de la 
Unión Europea, el marco financiero plurianual se establece para un periodo mí-
nimo de:  
 a) 7 años. 
 b) 4 años. 
 c) 5 años. 
 d) 10 años 
 
4. ¿Es un recurso propio de la Unión Europea el gravamen basado en los envases 
de plástico no reciclado? 
 a) Si, lleva en vigor desde el 1 de enero de 2021 y se calcula en función del peso 
de los residuos de envases de plástico no reciclados en cada Estado miembro. 
 b) No, los recursos propios de la Unión Europea son un porcentaje sobre la re-
caudación que ingresan los estados miembros a través de los impuestos sobre las ren-
tas obtenidas por las sociedades y personas físicas, calculado a través de un algoritmo 
matemático realizado sobre un porcentaje de su renta nacional bruta. 
 c) No, los recursos propios los componen únicamente los recursos tradicionales 
(principalmente, los derechos de aduana); las contribuciones de los Estados miem-
bros basadas en el impuesto sobre el valor añadido (IVA) y las contribuciones de los 
Estados miembros basadas en la renta nacional bruta (RNB), ajustadas para equilibrar 
los ingresos y los gastos. 
 d) No, los recursos propios son únicamente las multas que se imponen a los es-
tados miembros por los incumplimientos reiterados de la normativa europea competen-
cia y contratación pública. 
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5. Si, con arreglo a lo establecido en las disposiciones aplicables, no se hubiese 
realizado la función interventora sobre un expediente de gasto en la que esta fuera 
preceptiva, estamos ante un supuesto de:  
 a) Reparo y procedimiento contradictorio de discrepancia, de acuerdo con el ar-
tículo 147 de la Ley 14/2006, de 24 de octubre, de Finanzas de Cantabria. 
 b) Fiscalización favorable acompañada de una observación complementaria, de 
acuerdo con el artículo 146.3 de la Ley 14/2006, de 24 de octubre, de Finanzas de Can-
tabria. 
 c) Obligaciones derivadas de supuestos de enriquecimiento injusto de la Admi-
nistración, de acuerdo con el artículo 21.bis de la Ley 14/2006, de 24 de octubre, de 
Finanzas de Cantabria. 
 d) Omisión de fiscalización, de acuerdo con el artículo 148 de la Ley 14/2006, de 
24 de octubre, de Finanzas de Cantabria. 
 
6. Con carácter general, el permiso del progenitor diferente de la madre biológica 
por nacimiento guarda con fines de adopción o acogimiento de un hijo o hija, re-
gulado en el artículo 49 del texto refundido del Estatuto Básico del Empleado Pú-
blico, tendrá una duración de: 
 a) 16 semanas.  
 b) 19 semanas.  
 c) 10 semanas. 
 d) 13 semanas  
 
7. A falta de acto expreso por el órgano competente, el plazo para interponer re-
curso de alzada, conforme a lo establecido en el artículo 122 de la Ley 39/2015, de 
1 de octubre, es de: 
 a) Un mes. 
 b) Tres meses. 
 c) 30 días hábiles. 
 d) En cualquier momento a partir del día siguiente a aquel en que, de acuerdo 
con su normativa específica, se produzcan los efectos del silencio administrativo. 
 
8. De acuerdo con lo establecido en el artículo 26 de la Ley de Cantabria 5/2018, 
de 22 de noviembre, el Gobierno en funciones podrá: 
 a) Presentar proyectos de ley al Parlamento de Cantabria. 
 b) Adoptar las decisiones que requiera el funcionamiento normal de los servicios 
públicos. 
 c) Someterse a la cuestión de confianza. 
 d) Alterar la composición del gobierno. 
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9. Los gastos de dietas y locomoción del personal al servicio del Parlamento de 
Cantabria deben imputarse en el artículo 23 del presupuesto de gastos, ¿En qué 
cuenta del Plan General de Contabilidad Público se refleja?: 
 a) 641 indemnizaciones. 
 b) 624 transportes. 
 c) 629 comunicaciones y otros servicios. 
 d) 644 otros gastos Sociales. 
 
10. El principio contable de carácter presupuestario de desafectación recogido en 
el Plan General de Contabilidad Publica establece que: 
 a) Adoptado un criterio presupuestario con su reflejo contable, dentro de las al-
ternativas permitidas, deberá mantenerse en el tiempo y afectarse a todos los elementos 
patrimoniales que tengan las mismas características en tanto no se alteren los supues-
tos que motivaron su elección.  
 b) No podrán compensarse las partidas del activo y del pasivo del balance, ni las 
de gastos e ingresos que integran la cuenta del resultado económico patrimonial o el 
estado de liquidación del presupuesto, y se valorarán separadamente los elementos in-
tegrantes de las cuentas anuales, salvo aquellos casos en que de forma excepcional así 
se regule.  
 c) Los gastos e ingresos presupuestarios se imputarán de acuerdo con su natu-
raleza económica y, en el caso de los gastos, además, de acuerdo con la finalidad que 
con ellos se pretende conseguir. Los gastos e ingresos se clasificarán, en su caso, aten-
diendo al órgano encargado de su gestión. 
 d) Con carácter general, los ingresos de carácter presupuestario se destinarán a 
financiar la totalidad de los gastos de dicha naturaleza, sin que exista relación directa 
entre unos y otros. En el supuesto de que determinados gastos presupuestarios se fi-
nancien con ingresos presupuestarios específicos a ellos afectados, el sistema contable 
deberá reflejar esta circunstancia y permitir su seguimiento.  
 
11. De acuerdo con lo establecido en el artículo 36.1 del Reglamento de Gobierno 
y Régimen Interior del Parlamento de Cantabria, están exentos de fiscalización 
previa: 
 a) Los gastos inferiores a 3.000 euros. 
 b) Los gastos inferiores a 2.000 euros y que se hagan efectivos a través del sis-
tema de anticipos de caja o fondo de maniobra. 
 c) Los gastos inferiores a 5.000 euros. 
 d) Los contratos menores definidos en el artículo 118 de la Ley 9/2017, de 8 de 
noviembre, de contratos del sector público.  
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12. Según el art. 17 del RGPD, con las salvedades del inciso tercero, el interesado 
tendrá derecho al olvido siempre que concurra la siguiente circunstancia: 
 a) Los datos personales ya no sean necesarios en relación con los fines para los 
que fueron recogidos o tratados de otro modo. 
 b) El interesado retire el consentimiento en el que se base el tratamiento.  
 c) El interesado se oponga al tratamiento con arreglo al art. 21, apartado 1. 
 d) Los datos personales hayan sido recogidos de manera incorrecta o imprecisa. 
 
13. Señale la INCORRECTA: Las Salas de lo Contencioso-Administrativo de los 
Tribunales Superiores de Justicia conocerán en única instancia de los recursos 
que se deduzcan en relación con: 
 a) Las disposiciones generales emanadas de las Comunidades Autónomas y de 
las Entidades locales. 
 b) Los convenios entre Administraciones públicas cuyas competencias se ejerzan 
en el ámbito territorial de la correspondiente Comunidad Autónoma. 
 c) Las apelaciones promovidas contra sentencias y autos dictados por los Juzga-
dos de lo Contencioso-administrativo, y de los correspondientes recursos de queja. 
 d) Las resoluciones dictadas por el Tribunal Económico-Administrativo Central en 
materia de tributos cedidos. 
 
14. Conforme la Ley de Transparencia de Cantabria, además de los sujetos obli-
gados previstos en el art. 4 y en lo que respecta a la publicidad activa, son sujetos 
obligados cuando perciban durante el período de un año ayudas o subvenciones 
públicas en una cuantía superior a 25.000 euros o cuando al menos el 40 por 
ciento del total de sus ingresos anuales tengan carácter de ayuda o subvención 
pública, siempre que alcancen como mínimo la cantidad de 5.000 euros: 
 
 a) Los adjudicatarios de contratos del sector público y de conciertos para presta-
ción de servicios públicos. 
 b) Las entidades con personalidad jurídica propia creadas específicamente para 
satisfacer necesidades de interés general. 
 c) Las entidades privadas y entidades de iniciativa social. 
 d) Los partidos políticos, federaciones, coaliciones y agrupaciones de electores, 
las organizaciones sindicales y organizaciones empresariales, así como las asociacio-
nes y fundaciones vinculadas a ellas. 
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15. Según el artículo 46 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, ¿cuál es la condición 
imprescindible que deben cumplir los soportes en los que se conserven docu-
mentos electrónicos que contengan actos administrativos que afecten a derechos 
o intereses de los particulares? 
 a) Asegurar que el documento se mantenga exclusivamente en el formato elec-
trónico original en el que fue generado. 
 b) Garantizar la identidad e integridad de la información necesaria para reproducir 
el documento y permitir el traslado de los datos a otros formatos y soportes. 
 c) Contar con certificación de nivel alto conforme al Esquema Nacional de Segu-
ridad para todos los sistemas de almacenamiento. 
 d) Incorporar una copia en papel autenticada que respalde la conservación del 
documento electrónico. 
 
16. Conforme al art. 30 de la Ley de Transparencia de Cantabria, las Administra-
ciones Públicas de la Comunidad Autónoma de Cantabria deberán hacer pública 
la siguiente información: 
 a) Un informe de carácter semestral sobre la deuda pública de los últimos 10 
años que contenga los elementos que se disponen en la norma. 
 b) La ejecución trimestral a nivel concepto o partida presupuestaria detallando 
aquellas desviaciones significativas sobre los presupuestos aprobados. 
 c) Los acuerdos de no disponibilidad detallados a nivel de partida presupuestaria. 
 d) La relación de todos los bienes muebles que sean de su propiedad o sobre los 
que ostenten algún derecho real. 
 
17. Conforme al art. 45 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, ¿cuál es la finalidad 
jurídica de permitir la superposición de un sello electrónico basado en certificado 
reconocido o cualificado cuando una administración utilice sistemas de firma 
electrónica distintos? 
 a) Otorgar a la firma original una mayor garantía. 
 b) Convertir una firma simple en una firma cualificada. 
 c) Favorecer interoperabilidad de la firma electrónica. 
 d) Asegurar la veracidad del documento. 
 
18. Señale la INCORRECTA: Según el art. 46 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, 
los medios o soportes en que se almacenen documentos, deberán contar con me-
didas de seguridad, de acuerdo con lo previsto en el Esquema Nacional de Segu-
ridad, que: 
 a) Aseguren el cumplimiento de las garantías previstas en la legislación de pro-
tección de datos. 
 b) Aseguren la identificación de los usuarios. 
 c) Garanticen la inalterabilidad del formato. 
 d) Aseguren el control de accesos. 
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19. Señale la INCORRECTA: Conforme al artículo 64 de la Ley 39/2015, de 1 de 
octubre, es imprescindible que en el acuerdo de incoación se contengan, al me-
nos, los siguientes elementos: 
 a) El órgano competente para la resolución del procedimiento y la norma que le 
atribuya tal competencia. 
 b) Identificación de la persona o personas presuntamente responsables. 
 c) Los hechos que motivan la incoación del procedimiento, su posible calificación 
y las sanciones que pudieran corresponder, sin perjuicio de lo que resulte de la instruc-
ción. 
 d) Identificación del instructor y del secretario del procedimiento, con expresa in-
dicación del régimen de recusación de los mismos. 
 
20. Conforme al art. 145 de la Ley de Contratos del Sector Público, la aplicación 
de más de un criterio de adjudicación procederá, en todo caso, en la adjudicación 
de los siguientes contratos:  
 a) Aquellos para cuya ejecución facilite el órgano, organismo o entidad contra-
tante su propio personal. 
 b) Contratos cuya ejecución pueda tener un impacto significativo en el medio am-
biente. 
 c) Los contratos de servicios cuya ejecución pueda tener un impacto negativo en 
los derechos de los trabajadores.  
 d) Los contratos de obras y de suministros. 
 
21. Conforme al artículo 167 de la Ley de Contratos del Sector Público, los órga-
nos de contratación podrán adjudicar contratos utilizando el procedimiento de li-
citación con negociación en los contratos de obras, suministros, servicios, con-
cesión de obras y concesión de servicios cuando se dé alguna de las siguientes 
situaciones: 
 a) Cuando solo pueda ser encomendado a un empresario determinado porque 
no exista competencia por razones técnicas. 
 b) Cuando los productos se fabriquen exclusivamente para fines de investigación, 
experimentación, estudio o desarrollo. 
 c) Cuando la prestación objeto del contrato incluya un proyecto o soluciones in-
novadoras. 
 d) Cuando en los procedimientos abiertos o restringidos seguidos previamente 
no se haya presentado ninguna oferta. 
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22. Diga cuál de los siguientes NO es uno de los principios relativos a los bienes 
y derechos de dominio público recogidos en el artículo 6 de la Ley de Patrimonio 
de las Administraciones Públicas: 
 a) Dedicación preferente al uso común frente a su uso privativo. 
 b) Identificación y control a través de inventarios o registros adecuados. 
 c) Adecuación y suficiencia de los bienes para servir al uso general o al servicio 
público a que estén destinados. 
 d) Publicidad, transparencia, concurrencia y objetividad en su adquisición. 
 
23. Señale la respuesta correcta respecto de las especialidades del inicio de oficio 
de los expedientes de responsabilidad patrimonial recogidas en el artículo 65 de 
la Ley 39/2015, de 1 de octubre: 
 a) Será necesario que en el momento de inicio de oficio del expediente no haya 
prescrito el derecho a la reclamación del interesado. 
 b) Antes del inicio de oficio se dará cuenta a los particulares lesionados, por si 
quieren adherirse. 
 c) Los particulares presuntamente lesionados tendrán el plazo de un mes desde 
el inicio del expediente para que aporten cuantas alegaciones, documentos o informa-
ción estimen conveniente a su derecho y propongan cuantas pruebas sean pertinentes 
para el reconocimiento del mismo. 
 d) El procedimiento iniciado de oficio no seguirá instruyéndose si el particular pre-
suntamente lesionado se muestra contrario a su tramitación o no se persona en tiempo 
y forma. 
 
24. ¿Qué ocurre si un Diputado del Parlamento de Cantabria no ejerce la opción 
entre el escaño y una actividad incompatible en el plazo reglamentario, según el 
art. 8 bis de la Ley de elecciones al Parlamento de Cantabria? 
 a) Se le suspende temporalmente. 
 b) Se le impone una sanción económica. 
 c) Se le apercibe. 
 d) Se entiende que renuncia al escaño. 
 
25. En caso de que, ante una cuestión de confianza planteada por el Presidente 
del Gobierno, el Congreso le niegue la misma: 
 a) El Gobierno presentará su dimisión al Rey, que deberá de proceder a la con-
vocatoria de elecciones generales. 
 b) El Gobierno presentará su dimisión al Rey, procediéndose a continuación a la 
designación de Presidente del Gobierno, según lo dispuesto en el artículo 99 de la Cons-
titución Española. 
 c) El Presidente del Gobierno, inmediatamente, disolverá las Cortes Generales. 
 d) El Presidente del Gobierno, tras informar al Rey, disolverá las Cortes Genera-
les. 
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26. Las disposiciones del gobierno adoptadas por delegación legislativa reciben 
el título de: 
 a) Delegación de competencias. 
 b) Leyes de bases. 
 c) Decretos-Leyes. 
 d) Decretos legislativos. 
 
27. La aprobación de las enmiendas introducidas por el Senado a un proyecto de 
ley exigirá: 
 a) Que el Congreso se pronuncie sobre ellas, aceptándolas por mayoría simple. 
 b) Mayoría absoluta del Congreso y simple del Senado.  
 c) Mayoría cualificada en cada Cámara. 
 d) Mayoría absoluta del Congreso, en una votación final sobre el conjunto del 
proyecto. 
 
28. La discriminación indirecta por razón de sexo: 
 a) Es un concepto doctrinal sin reflejo expreso en el ordenamiento jurídico. 
 b) Está permitida con carácter general en el ordenamiento jurídico porque no im-
plica usar el criterio “sexo” para justificar una desigualdad de trato. 
 c) Se refiere al uso de una disposición, criterio o práctica aparentemente neutros 
que coloca a personas de un sexo en desventaja respecto a las del otro sexo. 
 d) No puede justificarse en ningún caso. 
 
29. De conformidad con el Reglamento del Parlamento de Cantabria, la renuncia 
de un Diputado será efectiva: 
 a) Desde su constancia en el Registro de la Cámara. 
 b) Tras presentarla personalmente en el Registro de la Cámara.  
 c) Tras presentarla personalmente ante la Junta Electoral. 
 d) Cuando la Mesa tenga conocimiento formal de la misma. 
 
30. Los magistrados del Tribunal de Justicia de la Unión Europea serán nombra-
dos: 
 a) Por el gobierno de cada Estado. 
 b) Por común acuerdo de los gobiernos de los Estados tras la propuesta de una 
terna realizada por el gobierno de cada Estado. 
 c) Por la Comisión Europea a propuesta del gobierno del Estado. 
 d) Por común acuerdo de los gobiernos de los Estados a propuesta realizada por 
el gobierno de cada Estado y tras el dictamen de un comité que se pronuncia sobre la 
idoneidad de los candidatos. 
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31. En el delito de atentado, se impondrán las penas superiores en grado a las 
respectivamente previstas: 
 a) Siempre que se acometa a la autoridad, sus agentes o funcionarios haciendo 
uso de un vehículo de motor. 
 b) Siempre que se acometa a los equipos de socorro que estuvieran interviniendo 
con ocasión de un siniestro, calamidad pública o situación de emergencia. 
 c) Siempre que tuviera lugar en un colegio electoral. 
 d) Siempre que se cometiere contra un miembro de las Fuerzas Armadas que 
vistiendo uniforme estuviera prestando un servicio legalmente encomendado. 
 
32. De acuerdo con la Ley 39/2015, de 1 de octubre, la nulidad o anulabilidad de 
un acto: 
 a) Implicará la de los sucesivos, fueren o no independientes de aquél. 
 b) Implicará la de los sucesivos que fueren independientes de aquél, salvo que la 
parte viciada sea de tal importancia que sin ella el acto administrativo no hubiera sido 
dictado. 
 c) Implicará la de los sucesivos en el procedimiento que fueren independientes 
de aquél. 
 d) No implicará la de los sucesivos en el procedimiento que sean independientes 
del primero. 
 
33. De acuerdo con el artículo 314 del Tratado de Funcionamiento de la Unión 
Europea, si el Parlamento Europeo no se pronuncia sobre la posición del Consejo 
respecto del proyecto de presupuesto de la UE: 
 a) El presupuesto se considerará rechazado. 
 b) El presupuesto se considerará suspendido. 
 c) El presupuesto se considerará adoptado. 
 d) Se inicia nuevamente el trámite para su aprobación. 
 
34. De conformidad con el artículo 53.2 de la Constitución Española, ¿cuáles son 
los derechos y libertades tutelables mediante el recurso de amparo ante el Tribu-
nal Constitucional? 
 a) Los de la Sección primera del Capítulo segundo del Título I más la objeción de 
conciencia del artículo 30. 
 b) Los de la Sección primera del Capítulo segundo del Título I menos la objeción 
de conciencia del artículo 30.  
 c) Solamente los de la Sección primera del Capítulo segundo del Título I. 
 d) Los reconocidos en los artículos 14 a 29 más la objeción de conciencia del 
artículo 30. 
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35. De acuerdo con el Reglamento del Parlamento de Cantabria, la organización 
del trabajo y el régimen y gobierno interiores del Parlamento de Cantabria son 
competencia: 
 a) De la Mesa. 
 b) De la Junta de Portavoces.  
 c) De la Presidencia. 
 d) Del Letrado Secretario General. 
 
36. De acuerdo con el Reglamento de Gobierno y Régimen Interior, corresponde 
Letrado Secretario General del Parlamento de Cantabria la autorización de los ex-
pedientes de contratación cuyo presupuesto sea: 
 a) Superior a 4.000 euros, IVA incluido. 
 b) Inferior a 4.000 euros, IVA incluido, y con plazo de ejecución superior a un año. 
 c) Inferior a 4.000 euros, excluido el IVA, y con plazo de ejecución superior a un 
año. 
 d) Superior a 4.000 euros, excluido el IVA. 
 
37. Cuál de los siguientes NO forma parte de los Cuerpos de funcionarios al ser-
vicio del Parlamento de Cantabria: 
 a) Cuerpo Técnico Superior del Parlamento de Cantabria. 
 b) Cuerpo Técnico Administrativo del Parlamento de Cantabria. 
 c) Cuerpo Subalterno del Parlamento de Cantabria. 
 d) Cuerpo de Especialistas Informáticos del Parlamento de Cantabria. 
 
38. De acuerdo con la Ley de Finanzas de Cantabria, las sociedades mercantiles 
autonómicas son: 
 a) Sector público administrativo. 
 b) Sector público empresarial. 
 c) Entidades autonómicas de derecho público. 
 d) Entidades públicas empresariales. 
 
39. Según el artículo 20 del Reglamento de Gobierno y Régimen Interior del Parla-
mento de Cantabria, cuál de estas funciones NO es realizada por la Intervención: 
 a) Control interno. 
 b) Control financiero. 
 c) Control del estado de ejecución del presupuesto. 
 d) Dirección de la contabilidad. 
 
40. De acuerdo con el artículo 12 del Estatuto de Autonomía, los periodos ordina-
rios de sesiones del Parlamento de Cantabria son: 
 a) Los que determinen los Reglamentos de las Cámaras. 
 b) Dos, el primero de febrero a junio y el segundo de septiembre a diciembre.  
 c) Dos, el primero de septiembre a diciembre y el segundo de febrero a junio. 
 d) Los que determine el calendario de sesiones aprobado por la Mesa. 
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41. El presidente de la Comunidad Autónoma de Cantabria: 
 a) Debe ser miembro del Parlamento, al igual que el presidente del Gobierno de 
España. 
 b) Debe ser elegido por el Parlamento de entre sus miembros.  
 c) No necesita ser miembro del Parlamento. 
 d) Será nombrado también senador autonómico. 
 
42. Los grupos parlamentarios del Parlamento de Cantabria se constituirán: 
 a) Dentro de los cinco días siguientes a la elección. 
 b) Dentro de los cinco días siguientes a la proclamación.  
 c) Dentro de los cinco días siguientes a la sesión constitutiva. 
 d) En cualquier momento, antes de la sesión constitutiva. 
 
43. Según la Ley de Cantabria 7/2018, de 5 de diciembre, la iniciativa legislativa 
popular en Cantabria requiere al menos: 
 a) 5.000 firmas. 
 b) 4.000 firmas. 
 c) 10.000 firmas. 
 d) 6.000 firmas. 
 
44. En cuál de los siguientes supuestos NO es necesaria la mayoría absoluta en 
el Parlamento de Cantabria: 
 a) En la elección de los presidentes de las Comisiones. 
 b) La reforma del Reglamento de la Cámara.  
 c) La suspensión temporal en el ejercicio de las funciones parlamentarias. 
 d) La propuesta de reforma del Estatuto de Autonomía tramitada de acuerdo con 
el artículo 58 del Estatuto de Autonomía para Cantabria. 
 
45. De acuerdo con el Reglamento de Gobierno y Régimen Interior del Parlamento 
de Cantabria, el jefe de servicio de Estudios y Publicaciones prestará apoyo y co-
laboración en las funciones propias de Intervención: 
 a) Siempre que lo solicite la Mesa. 
 b) Con carácter excepcional y con consentimiento del letrado secretario general. 
 c) Cuando lo autorice la intervención y siguiendo sus criterios. 
 d) Cuando lo solicite el presidente. 
 
46. De acuerdo con el Reglamento de Gobierno y Régimen Interior del Parlamento 
de Cantabria, la ordenación del pago corresponde a:  
 a) El interventor. 
 b) El presidente del Parlamento. 
 c) La Mesa. 
 d) La Junta de Portavoces. 
 



PRIMER EJERCICIO 
Cuerpo Técnico Superior, Subgrupo A1, del Parlamento de Cantabria, de Interventor/interventora 

 

12 
 

47. Según la Norma de creación de la sede electrónica y regulación del Registro 
General de la Cámara e implantación del Registro Electrónico, ¿cuál de los si-
guientes órganos es el responsable de la gestión del Registro Electrónico? 
 a) El Servicio de Administración, Personal y Asuntos Generales. 
 b) El Servicio de Régimen Interno. 
 c) El Servicio de Gobierno Interior. 
 d) El Servicio de Órganos Superiores y Comisiones.  
 
48. El Tribunal Administrativo de Contratación Pública del Parlamento de Canta-
bria tiene naturaleza de: 
 a) Órgano jurisdiccional. 
 b) Órgano administrativo con independencia funcional. 
 c) Órgano consultivo. 
 d) Órgano dependiente del Gobierno autonómico. 
 
49. La incorporación del remanente al estado de gastos del ejercicio siguiente en 
el Parlamento de Cantabria puede proponerse por: 
 a) El presidente a la Mesa. 
 b) La Mesa al Pleno. 
 c) El interventor a la Mesa. 
 d) El letrado secretario general al Pleno. 
 
50. Los miembros del Tribunal Administrativo de Contratación Pública del Parla-
mento de Cantabria son designados por: 
 a) El presidente. 
 b) El Pleno. 
 c) La Mesa, a propuesta del presidente. 
 d) La Comisión de Gobierno, a propuesta del letrado secretario general. 
 
51. De acuerdo con el art. 9 del Reglamento del Parlamento ¿Qué plazo tiene el 
Gobierno para remitir al Parlamento de Cantabria la documentación o informes 
solicitados por los Diputados?  
 a) Quince días desde la recepción de la solicitud. 
 b) Veinte días desde la recepción de la solicitud. 
 c) Quince días desde la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento. 
 d) Veinte días desde la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento. 
 
52. La preparación y redacción del anteproyecto de Presupuestos del Parlamento 
le corresponde a: 
 a) La Mesa del Parlamento. 
 b) Al director de Régimen Jurídico y Estudios Parlamentarios. 
 c) Al jefe de Servicio de Administración, Personal y Asuntos Generales. 
 d) Al jefe de Servicio de Régimen Interno. 
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53. Finalizado el escrutinio, los representantes y apoderados de las candidaturas 
disponen de un plazo para presentar las reclamaciones y protestas ante la Junta 
Electoral: 
 a) De diez días. 
 b) De un día.  
 c) De siete días. 
 d) De un mes. 
 
54. El asesoramiento jurídico general de los trabajos parlamentarios le corres-
ponde: 
 a) Al director de Régimen Jurídico y Estudios Parlamentarios. 
 b) Al director de Gobierno Interior. 
 c) Al director de Gestión Parlamentaria. 
 d) Al jefe de Gabinete de la Presidencia. 
 
55. El Servicio de Régimen Interno del Parlamento de Cantabria depende orgáni-
camente, de forma directa, de: 
 a) La Dirección de Gobierno Interior. 
 b) Junto con el Servicio Protocolo y Relaciones Institucionales, de la Dirección de 
Régimen Jurídico. 
 c) La Dirección de Régimen Jurídico y Estudios Parlamentarios. 
 d) La Dirección de Gestión Parlamentaria, junto con el Servicio de Biblioteca. 
 
56. Según lo dispuesto en la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen 
Electoral General, la campaña electoral comienza: 
 a) El día trigésimo séptimo posterior a la convocatoria. 
 b) El día trigésimo octavo posterior a la convocatoria. 
 c) El día trigésimo noveno posterior a la convocatoria. 
 d) El día trigésimo quinto posterior a la convocatoria. 
 
57. ¿Cuántos miembros en total, con derecho a voto y sin derecho a voto, tiene la 
Junta Electoral de Cantabria?  
 a) Cinco. 
 b) Siete.  
 c) Tres. 
 d) No lo fija la Ley. 
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58. En todo caso, son nulos de pleno derecho: 
 a) Los actos administrativos dictados prescindiendo del procedimiento legal-
mente establecido. 
 b) Los actos administrativos dictados por órganos manifiestamente incompetente 
por razones jerárquicas. 
 c) Los actos administrativos dictados como consecuencia de una infracción pe-
nal.  
 d) Los actos administrativos contrarios al ordenamiento jurídico. 
 
59. El letrado secretario-general del Parlamento de Cantabria: 
 a) Es nombrado por la Presidencia del Parlamento. 
 b) Es nombrado por la Presidencia del Parlamento, de entre los miembros de 
cualquier cuerpo de letrados de cualquier Administración pública de Cantabria. 
 c) Es nombrado por la Mesa, oída la Junta de Personal. 
 d) Es cesado por la Mesa.  
 
60. Los sábados, a efectos de cómputo de plazos parlamentarios en el Parlamento 
de Cantabria:  
 a) Son inhábiles, pues así lo determina el Reglamento. 
 b) Son hábiles, pues así lo determina el Reglamento. 
 c) Son hábiles, siempre que una norma así lo declare para un procedimiento con-
creto. 
 d) Son inhábiles, siempre que una norma así lo declare para un procedimiento 
concreto. 
 
61. La custodia de los fondos y efectos depositados en la Caja del Parlamento de 
Cantabria le corresponde a: 
 a) La Intervención de la Cámara, como Tesorería. 
 b) El Servicio de Administración, Personal y Asuntos Generales.  
 c) El Servicio de Seguridad.  
 d) El Servicio de Régimen Interno. 
 
62. El recurso de amparo electoral contra la proclamación de electos se interpone 
en el plazo de: 
 a) Tres días desde la notificación de la sentencia del contencioso-electoral. 
 b) Veinte días desde la notificación de la sentencia del contencioso-electoral. 
 c) Dos meses desde la notificación de la sentencia del contencioso-electoral. 
 d) Quince días desde la notificación de la sentencia del contencioso-electoral. 
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63. Los miembros del Parlamento de Cantabria cotizarán al Régimen General de 
la Seguridad Social, en los mismos términos y condiciones que los trabajadores 
incluidos en su campo de aplicación, salvo para: 
 a) Contingencias comunes por incapacidad temporal. 
 b) Contingencias de accidente de trabajo y enfermedad profesional. 
 c) Desempleo y formación profesional. 
 d) Desempleo y fondo de garantía salarial.  
 
64. ¿Están incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley de Cantabria 10/2006, de 
17 de julio de Subvenciones, las subvenciones a los grupos parlamentarios? 
 a) Sí, están explícitamente incluidas de su ámbito de aplicación. 
 b) No, están explícitamente excluidas de su ámbito de aplicación. 
 c) Sí, están explícitamente incluidas las de los grupos parlamentarios con repre-
sentación tanto en las Cortes Generales como en el Parlamento de Cantabria. 
 d) No, están explícitamente excluidas las que perciban aquellos grupos parla-
mentarios que hayan obtenido una representación inferior a 7 escaños en el Parlamento 
de Cantabria. 
 
65. En un contrato de obras en el Parlamento de Cantabria, el proyecto de obras 
debe ser aprobado por: 
 a) La Secretaría General. 
 b) La Presidencia, previo replanteo del proyecto. 
 c) La Mesa, si fuese el órgano de contratación. 
 d) El arquitecto director de obra contratado por el Parlamento. 
 
66. Los fondos europeos enmarcados en la política de cohesión son:  
 a) Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER), Fondo Social Europeo (FSE) 
y Fondo Europeo Marítimo y de la Pesca (FEMP). 
 b) Fondo de Cohesión, Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER) 
y Fondo Social Europeo (FSE). 
 c) Fondo de Cohesión, Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER) 
y Fondo Europeo Marítimo y de la Pesca (FEMP).  
 d) Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER), Fondo de Cohesión y Fondo 
Social Europeo (FSE). 
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67. Con relación a los tributos que pueden ser cedidos a las comunidades autó-
nomas, en las condiciones que establece la LOFCA, señale la afirmación INCO-
RRECTA: 
 a) Está cedido el rendimiento de la totalidad del Impuesto Especial sobre Deter-
minados Medios de Transporte. 
 b) Está cedido el rendimiento de los Impuestos Especiales de Fabricación, con 
carácter parcial con el límite máximo del 50 por ciento de cada uno de ellos, excepto el 
Impuesto sobre la Electricidad y el Impuesto sobre Hidrocarburos. 
 c) Está cedido el rendimiento de la totalidad del Impuesto sobre Sucesiones y 
Donaciones. 
 d) Está cedido el rendimiento del Impuesto sobre el Valor Añadido, con carácter 
parcial, con el límite máximo del 50 por ciento. 
 
68. De conformidad con el art. 13 bis de la LOFCA, cumplir el principio de pruden-
cia financiera significa que:  
 a) Las operaciones de pasivos financieros de cualquier entidad deben cumplir las 
condiciones establecidas por Resolución de la Secretaría General del Tesoro y Política 
Financiera. 
 b) Las operaciones de activos financieros y avales de cualquier entidad deben 
cumplir las condiciones establecidas por Resolución de la Secretaría General de Coor-
dinación Autonómica y Local. 
 c) Se obtengan condiciones para las operaciones que minimicen su riesgo y 
coste. 
 d) Obtener costes financieros superiores a los límites establecidos por el Tesoro 
Público. 
 
69. La potestad originaria para establecer tributos corresponde: 
 a) Al Estado a través de la ley orgánica. 
 b) Al Estado mediante ley. 
 c) Al Estado mediante ley o reglamento. 
 d) A las CC.AA. en materias de su competencia. 

 
70. Señale la afirmación INCORRECTA con relación al poder financiero de las co-
munidades autónomas en materia de gastos: 
 a) Deriva de la necesidad de recursos propios para ejercer las competencias asu-
midas en sus Estatutos de Autonomía. 
 b) Implica la competencia para elaborar, aprobar y ejecutar sus propios presu-
puestos, distribuyendo fondos según sus políticas públicas. 
 c) Están sujetos a los principios de estabilidad presupuestaria, eficiencia, econo-
mía y lealtad institucional. 
 d) Existe un Consejo de Política Fiscal y Financiera para coordinar la actividad 
financiera, evaluar el impacto de nuevos gastos y controlar la distribución de los fondos. 
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71. Señale la respuesta INCORRECTA: 
 a) El poder financiero se define como el poder para regular el ingreso y el gasto 
público. 
 b) El poder financiero se encuentra directamente relacionado con las reglas cons-
titucionales que definen la estructura territorial del Estado. 
 c) Las leyes de presupuestos recogen tanto la autorización del Parlamento res-
pecto de los ingresos que se vayan a recaudar, como de los gastos máximos que se 
pueden realizar. 
 d) Desde la perspectiva del gasto público, el poder financiero se materializa fun-
damentalmente en aprobar los presupuestos y autorizar el gasto público 
 
72. ¿A qué nivel de vinculación se suele aplicar la transferencia de crédito en el 
capítulo 2 (Gastos en bienes corrientes y servicios)?  
 a) A nivel de concepto. 
 b) A nivel de artículo. 
 c) A nivel de programa. 
 d) A nivel de capítulo.  

 
73. Señale la respuesta INCORRECTA: 
 a) Las relaciones financieras entre el Estado y las CCAA se regulan fundamen-
talmente en la Ley Orgánica de Financiación de las CCAA y en los diferentes Estatutos 
de Autonomía. 
 b) Las relaciones financieras entre el Estado y las Entidades Locales se regulan 
fundamentalmente en la Ley de Bases de Régimen Local y en el Texto Refundido de la 
Ley reguladora de las Haciendas locales. 
 c) Las relaciones financieras entre las Comunidades Autónomas y las Entidades 
locales se regulan fundamentalmente en la Ley Orgánica de Financiación de las CCAA. 
 d) No existe un marco normativo general que regule las relaciones financieras 
entre las Comunidades Autónomas y las Entidades locales. 
 
74. Los recargos sobre tributos estatales:  
 a) Son recursos propios y condicionados de las CCAA. 
 b) Son recursos propios e incondicionados de las CCAA. 
 c) Son recursos transferidos y condicionados de las CCAA. 
 d) Son recursos transferidos e incondicionados de las CCAA. 
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75. Una persona trabaja en remoto desde España para una empresa extranjera y 
paga cotizaciones a la seguridad social de ese país, ¿puede deducirlas en su 
IRPF?  
 a) No, los gastos realizados en el extranjero no son deducibles. 
 b) No, al no efectuar la declaración en España. 
 c) Sí, siempre que dichas cotizaciones sean obligatorias para obtener los ingre-
sos del trabajo y se cumplan las demás condiciones legales para la deducibilidad de 
gastos. 
 d) Sí, siempre que en la nómina del país extranjero no se realice ninguna reten-
ción a cuenta del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (IRPF). 
 
76. De acuerdo con el art. 8 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de estabilidad 
presupuestaria y sostenibilidad financiera, (LOEPSF), el principio de responsabi-
lidad en términos de estabilidad presupuestaria y sostenibilidad financiera NO 
SIGNIFICA que: 
 a) Las administraciones públicas que incumplan las obligaciones contenidas en 
la LOEPSF, así como las que provoquen o contribuyan a producir el incumplimiento de 
los compromisos asumidos por España, asuman en la parte que les sea imputable las 
responsabilidades que de tal incumplimiento se hubiesen derivado. 
 b) En el proceso de asunción de responsabilidad se garantice, en todo caso, la 
audiencia de la administración o entidad afectada. 
 c) El Estado no asume ni responde de los compromisos de las Comunidades 
Autónomas, de las Corporaciones Locales y de los entes previstos en el artículo 2.2 de 
la LOEPSF vinculados o dependientes de aquellas, sin perjuicio de las garantías finan-
cieras mutuas para la realización conjunta de proyectos específicos. 
 d) Las Comunidades Autónomas asuman y respondan de los compromisos de 
las Corporaciones Locales y de los entes vinculados o dependientes de estas, sin per-
juicio de las garantías financieras mutuas para la realización conjunta de proyectos es-
pecíficos. 
 
77. El régimen jurídico de la deuda pública de una comunidad autónoma se regula 
en: 
 a) Leyes de hacienda (de la C.A. y del Estado). 
 b) Leyes de presupuestos anuales y ley de hacienda (de la C.A.). 
 c) LOFCA y leyes de presupuestos. 
 d) Ley de hacienda, ley de presupuestos y LOFCA. 

 
78. ¿Qué es un crédito extraordinario en contabilidad presupuestaria? 
 a) Un aumento de crédito en una partida existente. 
 b) Una transferencia de fondos entre capítulos. 
 c) Una modificación presupuestaria para un gasto urgente que no tiene partida 
definida. 
 d) Una reducción de gastos por falta de ingresos.  
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79. ¿Qué principio presupuestario establece que todos los ingresos y gastos de-
ben aparecer en el presupuesto sin compensaciones entre ellos?  
 a) Principio de unidad. 
 b) Principio de anualidad. 
 c) Principio de universalidad. 
 d) Principio de especialidad.  
 
80. ¿Cuál de los siguientes métodos de presupuestación implica justificar todos 
los gastos desde el origen en cada nuevo periodo? 
 a) Presupuesto incremental. 
 b) Presupuesto de base cero. 
 c) Presupuesto basado en actividades. 
 d) Presupuesto de propuesta de Valor.  
 
 
 

RESERVA 
 
 

81. La cuantía y las condiciones de aplicación de la dotación del fondo de contin-
gencia que se regula en el artículo 31 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de 
estabilidad presupuestaria y sostenibilidad financiera, se determinará por: 
 a) El Estado y las corporaciones locales, dependiendo del importe de los tributos 
cedidos a las comunidades autónomas para hacer frente a las necesidades que surjan 
como consecuencia de catástrofes naturales. 
 b) Únicamente por las corporaciones locales, dependiendo del importe de los im-
puestos directos que ellas recauden para hacer frente a atender necesidades de carác-
ter no discrecional y no previstas en el Presupuesto inicialmente aprobado, que puedan 
presentarse a lo largo del ejercicio. 
 c) Las comunidades autónomas y las corporaciones locales, dependiendo su im-
porte del producto interior bruto de cada una y de las necesidades que surjan como 
consecuencia de catástrofes naturales. 
 d) Por cada administración pública en el ámbito de sus respectivas competencias, 
para atender necesidades de carácter no discrecional y no previstas en el Presupuesto 
inicialmente aprobado, que puedan presentarse a lo largo del ejercicio. 
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82. En relación con los contratos susceptibles de recurso especial en materia de 
contratación, indique la respuesta correcta: 
 a) Contratos de obras cuyo valor estimado sea inferior a tres millones de euros, 
y de suministro y servicios, que tenga un valor estimado superior a cien mil euros. 
 b) Contratos de suministro y servicios cuyo valor estimado sea superior a tres 
millones de euros, y de obras, que tenga un valor estimado superior a cien mil euros. 
 c) Contratos de obras cuyo valor estimado sea superior a tres millones de euros, 
y de suministro y servicios, que tenga un valor estimado superior a cien mil euros. 
 d) Contratos de concesión obras cuyo valor estimado sea inferior a tres millones 
de euros, y de suministro y servicios, que tenga un valor estimado superior a cien mil 
euros. 
 
83. Cuántos miembros tiene el Parlamento europeo: 
 a) 715. 
 b) 720. 
 c) 630. 
 d) 705. 
 
84. El órgano de contratación aprobará el pliego de prescripciones técnicas: 
 a) Con anterioridad a la autorización del gasto o conjuntamente con ella, y siem-
pre antes de la licitación del contrato, o de no existir esta, antes de su adjudicación. 
 b) Siempre antes de la autorización del gasto, y siempre antes también de la 
licitación del contrato, o de no existir esta, antes de su adjudicación. 
 c) Después de la autorización del gasto, y siempre antes de la licitación del con-
trato, o de no existir esta, antes de su adjudicación. 
 d) Conjuntamente con la autorización del gasto, y nunca antes de la licitación del 
contrato, o antes de su adjudicación. 
 
85. Una región europea ha recibido ayudas de la U.E. Señale la afirmación INCO-
RRECTA:  
 a) Ha recibido fondos del FEADER para financiar un programa que apoya el re-
levo generacional en explotaciones ganaderas. 
 b) Ha construido una planta incineradora financiada con el Fondo de Cohesión. 
 c) Ha financiado programas de educación con el FEDER. 
 d) Ha financiado inversiones en acuicultura sostenible con el FEMP. 
 


